 Информация о деятельности «Школы приемных родителей (ШПР) в 2017 г.
    В рамках реализации проекта  программы школа приемных родителей -который является совместным проектом министерства образования Ставропольского края и молодежной политики ГБОУ « Краевой центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции несовершеннолетних, злоупотребляющих наркотиками» основная цель данной программы является -развитие приоритетных форм жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, повышение психолого-педагогической компетентности родителей, планирующих взять приемного ребенка. На базе ГБОУ «Центр психолого-педагогической, медицинской, социальной, помощи семье и детям «Рука в руке» в 2017 году (с 20.09.2017г. по 06.11.17г.)  были зачислены в школу приемных родителей и прошли обучение 10 кандидатов в приемные родители из г.Нефтекумска и Нефтекумского района (с.Ачикулак, х.Андрей-Курган,  с.Абрам-Тюбе), и получили свидетельство установленного образца. Программа обучения состояла из трех блоков занятий и включала в себя 26 занятий общей продолжительностью 37 часов и индивидуальное консультирование 43 часа.
1 блок. «Нормативно-правовые основы создания замещающей семьи».
2 блок. «Особенности и основные характеристики приемной семьи»
3 блок. «Индивидуальное консультирование специалистов»

Занятия проводились в форме лекций, тренинговых упражнений ролевых игр, круглых столов, индивидуальных консультаций. Занятия и консультации вели специалисты: педагог-психолог, юрист, врач, социальный педагог. Врачом были раскрыты темы касающиеся медицинского блока: «Периоды детства», «Критерии оценки состояния здоровья детей», «Заболевания детей раннего дошкольного возраста», «Основные этапы оздоровления детей», «Наследственность». «Пороки развития и малые аномалии развития». «Обследование ребенка, передаваемого на семейные формы устройства». Юристом были охвачены следующие темы: «Организационно-правовые основы создания замещающей и функционирования приемной семьи», «Основные формы семейного устройства детей. Их особенности и отличия». «Административная часть процесса передачи ребенка в приемную семью». Социальный педагог  раскрыла темы: «Возрастные особенности развития детей, воспитывающихся в детских домах», «Типы семей», «Стили родительского воспитания», «Предупреждение «вторичного сиротства». Педагог- психолог  познакомила кандидатов с  темами: «Понятие «психическая депривация» и ее последствия для ребенка», «Механизмы и особенности формирования привязанности в замещающих семьях», «Моя семья (структура семьи)», «Тайна или принятие»: как говорить с ребенком о его усыновлении», «Адаптация ребенка в замещающей семье», «Я: ребенок, взрослый, родитель», «Приемный ребенок и его биологические родители».                                                                                                                                     

На заключительном занятии было подведение итогов по курсу программы подготовки кандидатов в приемные родители. Получение обратной связи от участников программы. Сравнение эмоционального состояния кандидатов в приемные родители в начале и в конце курса обучения. Анализ изменений мотивов, намерений и ожиданий усыновления. Основные стереотипы и заблуждения, которые были преодолены в ходе обучения. Было проведено анкетирование с целью выявления наиболее важных знаний полученных,  участниками, в ходе реализации программы. Степень осознанного восприятия своего будущего родительства. По результатам обучения слушателям «Школы приемных родителей. Программы для кандидатов в замещающие родители» были вручены свидетельства. Все кандидаты оставили положительные отзывы  о проведенных занятиях в школе приемных родителей.
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