Публичный доклад директора ГБОУ «Центр «Рука в руке» Анисимовой Ирины Андреевны

за 2016/2017 учебный год
Уважаемые педагоги, родители, друзья, партнеры, гости нашего сайта!

Вашему вниманию мы предлагаем Открытый информационный доклад, в котором представлены результаты деятельности Центра за 2016/2017  учебный год.

В докладе содержится информация о том, чем живет Центр, как  работает, чего он достиг к концу 2016/2017 учебного года, с какими проблемами сталкивался, перспективы, приоритеты и основные направления развития. Содержание доклада адресовано детям, родителям (законным представителям) и педагогам с целью ознакомления с укладом и традициями нашего Центра, условиями оказания психолого-педагогической,  медицинской и социальной помощи, реализуемыми дополнительными общеразвивающими программами. Информация о результатах, основных проблемах функционирования и перспективах развития Центра адресована также местной общественности, органам местного самоуправления

Аналитический отчет
 о деятельности ГБОУ «Центр «Рука в руке»

за 2016-2017 уч.год. 
1. Краткая информационная справка.
    Государственное бюджетное образовательное учреждение «Центр психолого- педагогической, медицинской,  социальной помощи семье и  детям «Рука в руке» является правопреемником государственного казенного образовательного учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Детский дом (смешанный) №23 «Колокольчик» и создан на основании распоряжения Правительства Ставропольского края № 165-рп, от 27 мая 2016 года.

  Статус Центра:  государственное бюджетное образовательное учреждение для  семьи и детей, нуждающихся в психолого-педагогической, социальной помощи, оказывает помощь детям, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации. Центр «Рука в руке» в соответствии с законодательством об образовании является организацией, осуществляющей образовательную деятельность по дополнительным образовательным программам.

Центр является некоммерческой организацией и осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного учредителем от 15.06.2016 г. № 730-пр, лицензии от 06. 02 2017 г. 2014 г. № 5532. В соответствии с законодательством об образовании является организацией, осуществляющей образовательную деятельность по дополнительным образовательным программам. 
 Учредителем Центра является министерство образования и молодежной политики Ставропольского края. 
2. Анализ кадрового состава.
 Работа Центра 2016-2017 учебном году выполнялась в соответствии с государственным заданием, утвержденным приказом Министерства образования и молодежной политики Ставропольского края « О формировании государственного задания» от 22.03.2017 № 368-пр.

Государственные услуги и работы выполняли 8 специалистов: социальный педагог – 1, педагогов-психологов – 4, педагог-логопед – 1, педагог-дефектолог– 1, заместитель директора по КМР-1 человек.
Возрастной состав специалистов
30-40- 4 человека

40-50- 3 человека

50-60-1 человек

8 специалистов  Центра «Рука в руке» (100 %) имеют высшее образование, 2 – педагога получили дополнительное образование по специальности СКФУ г. Ставрополь «Специальное (дефектологическое) образование, олигофренопедагогика» и СГПУ «Юриспруденция», 2 педагога получают дополнительное образование. 

В течение 2016-2017 года все специалисты принимали участие в семинарах ГБОУ «Краевой психологический центр» по темам: «Алгоритм формирования заключения ПМПК с учетом изменения в законодательстве РФ», «Особенности оказания логопедической помощи детям с РАС», «Переживание утраты в детском возрасте», «Деятельность ПМПК в современных условиях развития образования». Заместитель директора по КМР прошла курсы повышения квалификации в ФГБИУ «Институт управления образованием Российской академии образования» по теме: «Вопросы реализации законодательства РФ об образовании, учитывающие особенности получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья».

3. Деятельность Центра «Рука в руке».
Основные задачи Центра
  Оказание психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи детям, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации, в том числе детям с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам, несовершеннолетним обучающимся, признанным в случаях и в порядке, которые предусмотрены уголовно-процессуальным законодательством, подозреваемыми, обвиняемыми или подсудимыми по уголовному делу, либо являющимся потерпевшими или свидетелями преступления.
В  Центре «Рука в руке»  функционируют следующие структурные подразделения:

- Служба «Мир особого ребёнка» оказание психолого- педагогической помощи  детям- инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья.

-Служба «Школа- Развития» оказание психолого- педагогической помощи детям испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ.

- Служба «Доверие» психолого- педагогическая помощь детям девиантного поведения, семьям и детям находящимся в трудной жизненной ситуации, поддержка детей и молодежи, находящейся в социально-опасном положении.

- Служба сопровождения замещающих семей, и подготовка кандидатов в замещающие родители( ШПР)

Деятельность в отчетный период строилась в соответствии с государственными

услугами и основными направлениями работы структурных подразделений Центра «Рука в руке». Государственное задание, включало в себя выполнение  двух государственных услуг (психолого-педагогическое консультирование обучающихся, их родителей (законных представителей) и педагогических работников, коррекционно — развивающая, компенсирующая и логопедическая помощь обучающимся и одной государственной работы (организация проведения общественно значимых мероприятий в сфере образования)
    Для выполнения государственного задания, достижения цели деятельности учреждения и осуществления поставленных задач, работа Центра в 2016-2017  году осуществлялась по следующим направлениям: 

-информационно-аналитическая деятельность; 

-организационная деятельность; 

-методическая деятельность; 

-профилактическая деятельность/

Центр реализует для всех участников образовательного процесса дополнительные общеразвивающие программы, имеющие профилактическую, коррекционную, развивающую и диагностическую направленности и ориентированы на детей и подростков до 18 лет. 
4. Контингент детей, посещающих Центр в 2017 учебном году
В Центр «Рука в руке» принимаются дети с 3 до 18 лет:

- с высокой степенью педагогической запущенности, имеющие проблемы в усвоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации;

- с нарушением эмоционально-волевой, интеллектуальной сфер, познавательных процессов; 

- с нарушениями речи, 

- с недостаточной готовностью к школьному обучению;

- с проблемами поведения, взаимоотношений с родителями, сверстниками, другими взрослыми;

- оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, в том числе:

- дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;

- с ограниченными возможностями здоровья;

- дети-инвалиды
5. В рамках реализации государственной услуги 
1. «Психолого-педагогическое консультирование обучающихся, их родителей(законных представителей) и педагогических работников»
Оказание психолого-педагогической помощи родителям (законным представителям) несовершеннолетних через проведение психолого-педагогических консультаций по вопросам обучения, развития, воспитания 

несовершеннолетних: в 2016 -2017 уч. году было проведено 244 индивидуальных консультаций для родителей (законных представителей) и педагогов.
2. «Коррекционно- развивающая, компенсирующая и логопедическая помощь обучающимся»
Коррекционно- развивающую, компенсирующую и логопедическую помощь 

продолжают получать дети состоящие на учете сопровождения в количестве- 40 человек.

Дети- инвалиды- 8 чел.

Дети испытывающие проблемы в обучении и в том числе с ОВЗ- 18 чел.

Дети «Группы риска»- 7 чел. 

Логопедическую помощь получают-16 чел.

Дефектологическую помощь- 8 чел.

Основными причинами обращения за психолого-педагогической помощью являлись проблемы детско-родительских отношений, эмоционально-личностного развития, социальной дезадаптации, адаптации, общения, нарушений аффективно-волевой сферы, переживания последствий психической травмы, нарушений развития речи, задержка психического развития. 
В марте 2017 года начала работу группа кратковременного пребывания для детей- инвалидов и детей с ОВЗ, не посещающих дошкольные образовательные учреждения с целью оказания квалифицированной психолого-педагогической помощи, направленной на индивидуальное развитие и успешную адаптацию детей в социуме. Группу кратковременного пребывания посещали- 8 детей. 
3. «Организация проведения общественно значимых мероприятий в сфере образования»
С августа 2016 года педагогами проведено 8 выездных мероприятий для педагогов школ, детских садов Нефтекумского района, родителей (законных представителей). Основной целью было информирование граждан об открытии и основной деятельности центра.

С января 2017 года педагогами Центра «Рука в руке»  проведено 10 мероприятий, охвачено — 276 человек.

Тематических и праздничных мероприятий- 8, охвачено-165 чел.

- семинар для родителей и педагогов «Особенности эмоционального состояния подростков в период выпускных экзаменов»

- 5 кл.час «Сам себе психолог», «Как не попасть в пасть дракона или удержись от вредных привычек», «Проблемные ситуации в школе и способы их решения», «Телефон доверия», «Имя беды наркомания»

- 4 круглых столов « Мы выбираем жизнь (подростковый суицид)», «Как победить стресс, или готовимся к экзаменам», «Влияние нарушений звукопроизношений на процесс овладения письмом у младших школьников», «Готовность детей к школе»

- принято, рассмотрено и выполнено 14 обращений от Отдела образования Нефтекумского муниципального района (7 обращений), МКОУ СОШ Нефтекумский район (5 обращений), КДН Нефтекумского района (2 обращения)

- выступление на пед. совете школы «Алгоритм действий, направленных на предотвращение суицидов среди несовершеннолетних. Рекомендации педагогам»

 Индивидуальные консультации для родителей, подростков проводятся педагогами-психологами по предварительной записи. Тематика обращений  чаще всего связана с проблемами отклоняющегося поведения детей и подростков, взаимоотношений родителей с детьми, проблемами обучения, взаимоотношений ребёнка со сверстниками и др.             .
В течение данного периода педагогами было подготовлено и распространено - 10 буклетов: «ГБОУ «Центр «Рука в руке», «Территориальная ПМПК», «Коррекционно- развивающая деятельность с детьми дошкольного и младшего школьного возраста», «Служба психолого- педагогического сопровождения замещающих семей», «Помощь логопеда», «Профилактика девиантного поведения детей и подростков», «Сопровождение детей с особыми возможностями здоровья», «Школа приёмных родителей», «Игры  с аутичным ребёнком», «Дидактические игры способствующие формированию и развитию фонетико- фонематического восприятия (ФФВ)
Таким образом, с марта 2017 года в Центр «Рука в руке»: 
-обратилось (первичное обращение) -63 человека, на учет сопровождения -поставлены- 40 детей,

-в листе очерёдности (ожидания) на психолого- педагогическое сопровождение находятся 21 человек.

-принято, рассмотрено и выполнено- 14 ходатайств (ОУ, КДН, Опека и попечительство) охвачено- 33 чел.

Проведено общественно- значимых мероприятий в сфере образования

2016 г.- 8, охвачено 174 чел.

2017 г.- 10, охвачено 276 чел.

Проведено тематических и праздничных мероприятий- 8 , охвачено- 165 человек.
Получают коррекционно- развивающую, компенсирующую и логопедическую помощь — 40 человек, оказано услуг- (667)услуги.

За данный период времени консультативную помощь получили- 379 человек (352 услуг)
6. Работа «Школы кандидатов в приёмные родители».
  В течение 2016 г. специалистами осуществляющих обучение кандидатов осваивались новые технологии работы с семьями, происходил обмен опытом с коллегами из ГБОУ «Краевой психологический центр» г. Ставрополь. Работа с замещающими родителями осуществляется по Федеральной программе и в соответствии со всеми требованиями, предъявляемыми к данной процедуре. В 2016 учебном году проведена 1 школа, получили сертификаты 9 кандидатов в приёмные родители. 
7. Методическая работа.
 В целях оказания  методической поддержки специалистам в области коррекционной педагогики, педагогами в течение учебного года  проведено 6 методических объединений по актуальным вопросам обучения и воспитания детей по темам: «Психологическое сопровождение детей с различными формами девиантного поведения», «Психолого- педагогические основы работы с детьми- инвалидами», «Алгоритм сопровождения замещающих семей, обучение в ШПР», «Суицидальные поведения детей»
8. Деятельность Центра в летний период времени
 Основные цели и задачи работы педагогического коллектива при проведении профильного лагеря с дневным пребыванием:
- создание необходимых условий для отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время, формирования у них общей культуры и навыков здорового образа жизни;

- создание максимальных условий для быстрой адаптации детей с учетом возрастных, физических и умственных способностей.

Деятельность лагеря состоит из трех смен для разной категории детей. Первую смену посещали дети- инвалиды и с ОВЗ, вторая смена предполагает  отдых и развлечение детей предшкольного возраста, в третью входят подростки «Группы риска», дети находящиеся в трудной жизненной ситуации. 

Особенность летнего профильного лагеря заключается в профилактике вредных привычек, асоциального поведения детей и подростков, раскрытии индивидуальности и творческих способностей детей- инвалидов и детей с ОВЗ. Профильный лагерь способствует нравственному, социально-духовному развитию личности, расширяет кругозор ребенка, дает возможность попробовать себя в различных социальных ролях. Основу программы составляет игровая деятельность, так как игра приучает человека к тем физическим и психическим условиям, которые необходимы для жизни, являясь формой саморазвития человека.
9. Социальная активность и внешние связи. 
Центр «Рука в руке» взаимодействует со всеми ОУ Нефтекумского района на основании заключенных договоров о совместной деятельности. Налажено тесное взаимодействие с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, органами опеки и попечительства, районной библиотекой, органами социальной защиты населения. Директор Центра является членом КДН. 
10.Административно- хозяйственная деятельность, благоустройство и оснащенность. 
( приложение 1)

 11. Финансово-экономическая деятельность
( приложение 2)
Государственное задание на календарный год формирует и утверждает Учредитель. Платных образовательных услуг Центр «Рука в руке» за 2016-2017 г. не оказывал. Средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также средств спонсоров, благотворительных фондов. 
11. Сотрудничество с районной газетой «Восход», «Вести Нефтекумья»
Подготовлена и опубликована 1 статья об открытии и деятельности Центра в «Восход и Вести Нефтекумья»

Подготовлена и опубликована 1 статья «Профильный лагерь Мир без границ»

1 статья «Антикоррупционная деятельность» в газете «Восход»

12. Информирование о деятельности Центра осуществляется через:
- Сайт Центра;
- Буклеты, листовки, памятки;
- Стендовую информацию;
- Статьи в СМИ.

13. Результаты деятельности Центра
На заседании общего собрания трудового коллектива публичный доклад получил положительную оценку. Все участники образовательного процесса высказали пожелания о сохранении и дальнейшем развитии Центра о расширении направленной работы со всеми участниками образовательного процесса
14. Заключение. Перспективы и планы развития
Перед коллективом Центра «Рука в руке» в 2017- 2018 году стоят следующие задачи:

-совершенствовать деятельность Центра «Рука в руке» по психологическому сопровождению детей с ОВЗ, детей- инвалидов;

- совершенствование работы по социально-психологической профилактике в среде подростков, юношей, расширение контингента профилактической работы;

-способствовать развитию  педагогической культуры родителей, пополнению арсенала их знаний через лекторий «родительского клуба»;

-с целью повышения уровня компетентности необходима дальнейшая специализация, включающая курсы повышения квалификации, в частности по таким направлениям как   «Проективные методы в психодиагностике и психотерапии», «Телесно-ориентрованная, арт- и игротерапия в работе с детьми и подростками», «Коррекция детско-родительских отношений».

