Информация  по исполнению Федерального закона  от 24 06.1999 г. № 120 - ФЗ « Об  основах  системы  профилактики  безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних» за   2018 год.
  В  ГБОУ «Центр «Рука в руке» осуществляет профилактическую деятельность структурное подразделение, служба «Доверие» которая  проводит  профилактическую  деятельность  среди  несовершеннолетних  склонных к  девиантным  формам  поведения. Деятельность службы «Доверие» направлена на оказание  психологической  и  социально-педагогической  помощи  детям, попавшим  в  кризисную (трудную  жизненную)  ситуацию, их  родителям и  педагогам; на  информационную, просветительскую и методическую работу с целью профилактики кризисных  ситуаций.

  Оказание комплексной психологической и социально-педагогической помощи детям и подросткам в трудных жизненных  ситуациях, провоцирующих девиантное поведение, их родителям и педагогам,повышение психологической культуры населения района  как профилактика девиантного поведения у детей.

 Основные функции работы с организациями (субъектами  профилактики):

-Совместная работа со школами Нефтекумского района,  разработка плана работы на учебный года.

- Совместная работа со  Нефтекумским региональным политехническим  колледжем .

 -Организация проведения лекций, семинаров, кл. часов, круглых столов по профилактике безнадзорности  и правонарушений  в  Нефтекумском  городском  округе. 

Основные направления  профилактической работы :

- Работа с педагогами

- Работа с родителями

- Работа с детьми

- Работа с органами системы профилактики безнадзорности, правонарушений. Прием детей и подростков специалистами службы осуществляется по инициативе родителей (лиц, их заменяющих) или самих подростков.

  В течение 2018 учебного года в Центр обращались родители (законные представители) с разнообразной проблематикой. Решением педагогического консилиума, по результатам диагностики, несовершеннолетние зачислялись в одну из служб  сопровождения Центра. Так за 2018 года в Центр поступило 22 обращение от организаций района (отдел образования, опека и попечительство, КДН, ОДН, МКОУ СОШ, НРПК), 214 охвачено  человек. Все лица были охвачены профилактической работой, проведением групповых и индивидуально- профилактических занятий.  Проводились Классные  часы  по  запросам  ОО:

· НРПК Классный час  «О вреде  алкоголизма» по предупреждению употребления  алкогольных  напитков.

· МКОУ  СОШ №6 Классный час «Курение и подросток».
·  ГБОУ Центр «Рука  в  руке» классный  час  в - «Скажем ПАВ — НЕТ!». 
· 10.09.2018 г., в МКОУ СОШ № 6 проведена  акция  «Мы выбираем  жизнь!», приуроченная к «Всемирному дню  предотвращения  суицидов», целевая аудитория – обучающиеся   8кл., 9 кл.  Акция  включала  в  себя: лекция  для  педагогов «Профилактика  суицидального  поведения  детей  и  подростков», лекция  для  несовершеннолетних « Предупреждение  суицидальных  попыток  среди  подростков».

· 11.09.2018 г., в МКОУ СОШ № 6 проведена акция поддержки семей находящихся в трудной жизненной ситуации с рекомендациями  для  родителей по  получению  благотворительной  помощи  детям-школьникам «Соберем  ребенка  в  школу», охвачено  было - 9  семей и 20 несовершеннолетних.

· 20.09.2018 г., в МКОУ СОШ № 16  социальным  педагогом  центра Гасайниевой З.И.  зачитана  лекция  для  родителей «Воспитание  без  насилия» - охват 30 человек.

· 10.10.2018 г., в МКОУ СОШ  № 3 проведен  классный  час «Жизнь  прекрасна» приуроченный  к  Всемирному  дню  психического  здоровья  в  образовательных  организациях.

· 16.10.2018 г.,  в ГБОУ «Центр «Рука  в  руке» прошел   круглый  стол «Трудный подросток: учимся  понимать своего  ребенка».  

· 23.11.2018 г., в ГБОУ «Центр  «Рука  в  руке» прошел  семинар  для педагогов – психологов района  «Действенные  технологии работы  с  девиантной  формой  поведения  детей».

  Педагогам были предоставлены рекомендации по осуществлению профилактической работы в НРПК и школах.

  Согласно Постановлениям КДН Нефтекумского района в 2018 учебный  год было охвачено 44 несовершеннолетних. Индивидуально- профилактическая работа велась не только с детьми, с родителями но и с педагогами. Всем семьям предлагалась комплексная помощь специалистов Центра (психолога, соц. педагога). По факту, отказов от психолого- педагогического сопровождения - 11 семьи, поставлены на учет сопровождения — 18 несовершеннолетних. Проблемы и девиация ( употребление  алкогольных  напитков, употребление  ПАВ, кража, пропуски уроков без уважительных причин, признаки суицидального поведения).

Для детей и их семей, состоящих на сопровождении в службе «Доверия» созданы комфортные условия для психолого- педагогической деятельности специалистов. Они включают в себя; кабинет специалистов, кабинет консультирования, сенсорная комната, кабинет групповых форм работы.

 В летние месяцы профилактическая работа проводилась в августе месяце с подростками имеющие девиантные формы поведения, на базе Центра был организован летний профильный лагерь «Доверие», лагерь  посещал  21 ребенок из  которых  11  это  несовершеннолетние  имеющие  девиантные  формы  поведения.

   В течении  2018 года  активно  проводилась  работа  по  размещению  на  официальном  сайте  Центра  материалов и  обновление  уже  имеющихся  материалов  по  пропаганде  Закона «О  мерах по  профилактике  безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних, на  странице  службы  «Доверия» педагоги  систематически  пополняют  информацию  для  родителей  педагогов. В кабинете психологической  службы  оформляются  информационные  стенды  для  родителей  и  детей, согласно  тематике.
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