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28 апреля Всемирный день охраны труда.

Всемирный день охраны труда отмечается ежегодно 28 апреля под эгидой МОТ.
Исторически Всемирный день охраны труда связан с инициативой американских и канадских рабочих, предложивших отмечать с 1989 года День памяти рабочих, погибших или получивших травмы на работе. Международная конфедерация свободных профсоюзов (МКСП) распространила это начинание по всему миру и включила в его содержание понятие устойчивого труда и устойчивых рабочих мест. Сейчас Международный день памяти рабочих, погибших или получивших травмы на работе, отмечается более чем в ста странах мира 28 апреля каждого года.
МОТ присоединялась к этой инициативе в 2001 и 2002 году. Имея в виду возможность организации трехстороннего обсуждения, а также продвижение вопросов охраны труда в рамках общих ценностей, в 2003 году МОТ предложила изменить концепцию Дня памяти погибших и сделать основной упор на то, что может быть сделано для профилактики несчастных случаев на производстве и заболеваний профессионального характера по всему миру.
Всемирный день охраны труда отмечается в России с 2003 года и используется для широкой разъяснительной работы и награждения лучших работников, активно участвующих в обеспечении охраны труда в учреждении.
В рамках празднования Всемирного Дня охраны труда - 28 апреля в  ГБОУ «Центр психолого – педагогической, медицинской, социальной помощи семье и детям «Рука в руке» будет проходить месячник по охране труда, целью которого является организация необходимой работы по созданию здоровых и безопасных условий труда, предупреждение несчастных случаев, пропаганда положительного опыта работы по улучшению условий и охраны труда. Усиление внимания к проблемам безопасности в  ОУ, улучшение информированности работников о существенных производственных рисках, способах защиты от них, повышение их сознательного отношения к собственной безопасности.

Организация проведения Месячника охраны труда в  ОУ. 

Тема Всемирного дня охраны труда в 2019 году: «Охрана труда и будущее сферы труда»
Месячник охраны труда в Центре проводится с 01 апреля по 30апреля. 

Организационная работа по подготовке и проведению Месячника охраны труда в  ОУ возлагается на заместителя директора по АХЧ (уполномоченного по охране труда) и комиссию по охране труда. Уполномоченному по охране труда совместно с комиссией по охране труда разрабатывается, затем утверждается руководителем план проведения Месячника охраны труда, с которым знакомятся все работники  ОУ.
В период проведения месячника уполномоченный по охране труда информирует членов комиссии о состоянии охраны труда и техники безопасности, о ходе выполнения мероприятий по улучшению условий охраны труда, отраженных в коллективном договоре и соглашении по охране труда  ОУ. В ходе проведения обследования  ОУ проверяется наличие технической документации, техническое состояние зданий, сооружений, оборудования на соответствие систем: 
-санитарно- технических устройств и санитарно - бытовых помещений 
-наличие средств защиты работников, 
-соблюдение работниками правил и инструкций по охране труда и технике безопасности.
В Месячник охраны труда проверяется выполнение мероприятий по охране труда, предусмотренных коллективным договором, а также программы по улучшению условий охраны труда работающих.
В проведении обследования принимают участие члены комиссии по охране труда, уполномоченные трудового коллектива.
По окончании обследования подводятся итоги проведения месячника ОТ и составляется акт, в котором дается оценка состояния охраны труда в  ОУ (хорошее, удовлетворительное, неудовлетворительное).
По итогам проведения Месячника охраны труда в  ОУ принимается решение.
Формы поведения Месячника охраны труда.
Формами проведения Месячника охраны труда могут быть семинары, совещания, беседы по вопросам охраны труда, контроль, рейды по проверке состояния охраны труда, различные конкурсы, выставки, разного вида мероприятия с детьми по основам жизнедеятельности и т.д.
