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п. Затеречный
Актуальность
Изучение мнения родителей о качестве образовательных услуг является неотъемлемой частью работы администрации Центра. Данное направление деятельности реализуется в рамках социологического исследования, и его результаты позволяют выявить «проблемные зоны» в работе учреждения и сорганизовать работу по их преодолению.  Данное исследование является актуальным уже на протяжении трех лет и его результаты позволяют сделать нужные изменения, которые приводят к повышению качества образовательных услуг, предоставляемых Центром.
Результаты исследования

Анкетирование проводилось в декабре 2019 года, В анкетировании приняли участие  98 человек. Большая часть  из них  (85 %) женщины. Средний возраст родителя участвовавшего в анкетировании 35-45 лет. Данные показатели позволяют сделать вывод о том, что большинство детей посещают Центр  вместе с мамами, что свидетельствует о высокой степени заинтересованности данных родителей в развитии и обучении их ребёнка. Следует отметить, что данная тенденция сохраняется на протяжении всех  3 лет  исследования. 
Следует отметить, что чуть большая половины детей (65%) посещают Центр уже несколько лет. Это свидетельствует о том, что в стенах этого учреждения родители могут получить комплексную помощь, которая соответствует их запросу и результатами которой они довольны. Данные показатели свидетельствуют о том, что родители охотно посещают образовательное учреждение и понимают необходимость всестороннего психологического развития их детей. Всё это свидетельствует о высокой степени психологической культуры общества в чём, несомненно, большая заслуга специалистов Центра.
Данная гипотеза также подтверждается в ответах на следующий вопрос:   
Как видно из анкеты  всех родителей привлекает квалификация специалистов Центра 98 % педагогов получили дополнительное профессиональное образование по программе «Специальное (дефектологическое образование) алигофренопедагогика. 98% родителей отмечают доброе отношение педагогов  к детям, 96% родителей нашли здесь занятия по программам, которые в полной мере соответствуют их потребностям и запросу.  Следует отметить, что изменение показателей по сравнению с прошлым годом практически не произошло. Изменения между процентными значениями составляют менее 4%, а такое изменение не считается достоверным для показателей.
Удовлетворённость родителей различными аспектами жизнедеятельности и работы Центра отражена в вопросах;
1. Состояние здания Центра, коммуникаций
Как видно из анкеты, большая часть родителей (97%) удовлетворены состоянием Центра. Всего 3% опрошенных указали, что не в полной мере.  К сожалению, анкета не позволяет в полной мере оценить те параметры, которые не удовлетворяют требованиям родителей. Можно предположить, что данные результаты основываются на состоянии коммуникаций и зданий поселка в целом.
2.Эстетическое оформление кабинетов

Следует отметить, что больше половины родителей 98% удовлетворены эстетическим оформлением кабинетов, в которых  занимаются дети.  Им нравится мебель, занавеси, наглядные пособия для детей, игры и сам интерьер здания.
3. Режим работы Центра
Большинство родителей устраивает режим работы Центра, это связано с тем, что при составлении расписания специалистами были учтены возрастные особенности детей и пожелания родителей. Вместе с этим, стоит отметить увеличение числа родителей  давших положительный ответ по сравнению с прошлым годом (75%) против 96% 
4. Образование и квалификация педагогов
Квалификацией  и образованием специалистов Центра удовлетворены все родители.  100%,  данный показатель сохраняется на высоком уровне уже третий  год.  97% педагогов Центра получили  специальное (дефектологическое) образование, постоянно проходят курсы повышения квалификации, на базе краевого психологического Центра, на базе СКИРО и ПР, Центр «Знание». Вместе с этим стоит отметить, грамотный подход к оказанию услуг со стороны специалистов и соответствие результатов ожиданиям родителей, что позволяет родителям увидеть и отметить высокий уровень профессионализма специалистов Центра.
5. Отношение специалистов к детям
100% родителей отмечают хорошее и доброе отношение специалистов Центра к своим детям. В Центре присутствует положительный психологический климат.  Следует отметить, что данные показатели практически не отличаются от показателей прошлого года.
6. Отношение специалистов и администрации к родителям
95% родителей находят взаимопонимание со специалистами Центра и с его администрацией. Лишь 5% указывают на то, что для них это взаимодействие не всегда является продуктивным. Как уже отмечалось выше, при наличии у ребёнка проблем, связанных с родительской позицией по отношению к ним, родитель не всегда согласен со специалистом Центра и готов принимать усилия по их устранению.

7. Оснащение игрушками, наглядными пособиями, дидактическим материалом
Большую часть родителей  95% удовлетворяет качество пособий и игрушек, которые используются специалистами Центра. Лишь 5 % отметили, что «не в полной мере». В прошлом году распределение показателей практически не отличалось. Однако стоит отметить, что администрация Центра и специалисты прикладывают максимальные усилия для замены пособий и оснащения игровых зон. В конце 2019 года, значительно улучшилось материально-техническое  оснащение Центра. Была приобретена мебель, оргтехника, развивающее оборудование, произведен текущий ремонт туалета.
8.  Организация и содержание занятий детьми 
Все опрошенные отмечают высокую степень удовлетворённости занятиями.  98% родителей отмечают положительны результаты, у своих детей, родителей устраивают совместные праздники проводимые с детьми, групповые занятия, Родительские клубы, родительские собрания, круглые столы, лекции. Родителей (законных представителей) устраивает тематика мероприятий, методы и формы проведения мероприятий.
Работу Центра родители оценивают на 4,9 балла, из 5,  что, несомненно, свидетельствует о высокой степени их удовлетворённости его услугами.  Причём такой высокий балл отмечается на протяжении всех лет исследования.
Выводы:

· Все родители высоко оценивают образовательные услуги Центра;

· Они отмечают высокий уровень квалификации специалистов, их доброе отношение к детям и высокий уровень организации и содержания занятий;
· Особую роль в сохранении контингента и повышению качества образовательных услуг играют специалисты Центра.
 Зам директора по КМР                               С.Н.Лиманова
26.12.2019 г
