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«Центр психолого-педагогической, медицинской,  социальной помощи семье и детям   «Рука в руке»

Отчет о проделанной работе по антикоррупционной деятельности в ГБОУ «Центр «Рука в руке» п. Затеречный за 2019-2020 учебный год.
  В ГБОУ «Центр «Рука в руке»  на начало учебного года существует пакет документов по антикоррупционной деятельности: 
1.   Кодекс этики и служебного поведения ГБОУ «Центр «Рука в руке» 
2. Антикоррупционная политика ГБОУ  «Центр «Рука в руке»

3. Положение о комиссии по противодействию коррупции в ГБОУ«Центр «Рука в руке»

4. План мероприятий по антикоррупционной деятельности на 2019-2020 учебный год. 
5.Должностная инструкция ответственного за реализацию антикоррупционной  деятельности. 
6. Приказ о комиссии по противодействию коррупции в ГБОУ«Центр «Рука в руке».

7. Приказ о назначении ответственного за реализацию антикоррупционной деятельности. 
8. Порядок уведомления работодателя о фактах обращения в целях склонения работника ГБОУ Центра «Рука в руке» к совершению коррупционных правонарушений 
В 2019-2020 учебном году работа по антикоррупционной деятельности в ГБОУ Центр «Рука  в руке» велась в соответствии с планом, утвержденным директором Центра. 
Антикоррупционная комиссия провела мониторинг оформления стендов по антикоррупционной деятельности в Центре, который показал, что стенд по  антикорупционной  деятельности обновлен,  телефоны для обращения граждан о фактах коррупционного поведения и коррупционных проявлений в деятельности ГБОУ Центр «Рука в руке» размещены  на  стенде. 

 На сайте Центра размещены документы по антикоррупционной деятельности. В 2019-2020  учебном году не выявлено обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции в сфере деятельности Центра. В 2019-2020 учебном году коррупционной составляющей не выявлено.  Ежеквартально были  проведены административные совещания по вопросам антикоррупционной политики, рассмотрены вопросы по предупреждению коррупции, а также рассмотрен план мероприятий по предупреждению коррупции на Педагогическом совете 27.03.2020 г.  подведены итоги антикоррупционной деятельности за 2019-2020 учебный год.

В течение  года  педагоги Центра создавали  и распространяли памятки для родителей «Скажи  коррупции «НЕТ». 
Согласно  плану  мероприятий  по  противодействию коррупции в ГБОУ Центр «Рука в руке»    проводилась  просветительская  работа  с  несовершеннолетними  состоящими  на  сопровождении  в  службе «Доверие». В соответствии с планом мероприятий по формированию антикоррупционного мировоззрения учащихся на 2019-2020 учебный год проведены:  09 декабря – День борьбы с коррупцией, 10 декабря – Международный день прав человека, 12 декабря – День Конституции РФ. Проводились  индивидуальные  беседы  с  несовершеннолетними,   состоящими  на  сопровождении в  службе «Доверие» по  темам: «Что такое коррупция?», «Коррупция и закон», «Виды коррупции» «Гражданин и коррупция», «Отношение к деньгам как проверка нравственной стойкости человека».
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