Беседа день цветка

Каждая страна имеет свой символ-цветок. В России символом праздника является ромашка, в Украине – красный мак, в Белоруссии – василек, в Китае – нарцисс, в Англии – роза.

 Давайте в этот день отдадим дань уважения порой совсем неброским, но таким милым полевым цветам, которые радуют наш глаз  на   городских    клумбах, потому, что без них жить было бы тоскливо и совсем нерадостно.

Как сказал Г.Х.Андерсен:
 «Чтобы жить, нужны солнце, свобода и маленький цветок».
Без красоты человек не может жить, а что красивее цветка? Нет на земле ничего более прекрасного и нежного, чем цветы! Потому так много преданий и легенд сложено людьми о цветах. Они же вдохновили поэтов, композиторов и живописцев на гимн цветам.

Владимир Солоухин: «Русский человек настолько влюблен в природу, что эта его нежность к ней заметна даже по названию трав: петрушка, горицвет, касатик, гусиный лук, баранчик, лютики, дымокурка, курчавка, чистотел, белая кашка, водосбор, заячья лапка, львиный зев, мать-и-мачеха, ноготки, одуванчики, пастушья сумка, горечавка, иван-чай, сон-трава, росянка, сныть, пролеска, богородская трава, таволга, ночная красавица, купавка… Сколько любви и ласки!»

«Некрасивых цветов на свете нет, и если, слившись в целую лесную поляну, они ласкают наш взгляд пестротой и свежестью сочных и ярких красок, то при разглядывании каждого цветка вы будете поражены сверхточной, идеальной формой каждого венчика, каждого лепестка и каждой жилки на лепестке»

«Когда бы созвали самых великих художников и сказали бы им, что существует во вселенной голый черный камень и нужно украсить его разнообразно и одухотворенно, с тем чтобы красота облагораживала, поднимала, делала лучше и чище, разве могли бы они, эти художники, придумать что-нибудь прекраснее обыкновенного земного цветка? Только вот вопрос: сумели бы эти художники или нет додуматься до цветка, если бы они никогда его не видели, не знали бы, что это такое, то есть если бы у них не было образца? Важен принцип и образец. Уж потом-то они насочиняли бы и василек, и ромашку, и незабудку, и ландыш, и одуванчик, и подсолнух, и клевер, и кошачью лапку, и шиповник, и сирень, и жасмин».

«Живущая в своих творениях природа – поистине непревзойденный художник. Она смогла создать и воздушный подснежник, от которого веет нежностью, и бархатистую фиалку, в которой сокрыта какая-то грустная тайна, и пушистые прострелы, от которых идет магическое тепло, и глянцевые лютики, которые светятся лучезарной улыбкой»…

«Украсить землю цветами - это значит украсить ее любовью».
«Имеющий в руках цветы плохого совершить не может».

Анатоль Франс: «Сколько бы мы ни говорили о пустоте жизни, иногда достаточно лишь одного цветка, чтобы нас разубедить».

Эрих Ауэрбах: «В истории цветов заключается часть истории человечества»

