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Информационный бюллетень
28 апреля Всемирный день охраны труда.

 Ежегодно 28-го апреля Международная организация труда (МОТ) отмечает Всемирный день охраны труда.
 Во всем мире проблема касательно обеспечения людям достойных условий труда на рабочих местах стал очень важным. Поэтому сегодня 28 апреля ежегодно весь мир отмечает День охраны труда. В отличие от праздника 1 мая, он проходит без веселых демонстраций на улицах городов. Главная цель праздника - это привлечение внимания всего мира к тому, в каких условиях люди работают и как их можно улучшить.
Впервые День охраны труда отметили в 2003 году. Идея празднования принадлежит Международной организации труда, которая и объявила датой празднования 28 апреля. Причиной такого поведения стали события, произошедшие в Америке и Канаде. Еще в 1989 году там был провозглашен особый день, в память обо всех, кто пострадал или умер, находясь на рабочем месте.

К огромному сожалению, нынешние цифры, показывающие уровень смертности на рабочих местах, приводит в шок. Чтобы исправить такое печальное положение, во многих странах при поддержке властей активно работают профсоюзы, организации специалистов и работодателей. Они проводят различные мероприятия, направленные на непосредственное решение всех проблем в сфере охраны труда.

Ежегодно праздник проходит под особым девизом, который раскрывает самую наболевшую проблему и служит кликом для всех работодателей.

    Всемирный день охраны труда в 2021году проводится под девизом: "Предвидеть, подготовиться и ответить на кризис – инвестируйте в устойчивую систему охраны труда"
Целью  Всемирного дня охраны труда является содействие предотвращению несчастных случаев и заболеваний на рабочих местах во всем мире. Эта информационно-разъяснительная кампания призвана привлечь внимание общественности к проблемам в области охраны труда и к росту числа травм, заболеваний и смертельных случаев, связанных с трудовой деятельностью.

Признавая огромную проблему, с которой правительства, работодатели, работники и целые общества сталкиваются во всем мире в борьбе с пандемией COVID-19, Всемирный день охраны труда в 2021 году будет сосредоточен на стратегиях укрепления национальных систем охраны труда в целях повышения устойчивости к кризисам сейчас и в будущем, опираясь на извлеченные уроки и мировой опыт.

С момента возникновения глобального кризиса в начале 2020 года пандемия COVID-19 оказала глубокое воздействие во всем мире. Пандемия затронула почти все аспекты сферы труда, начиная с риска передачи вируса на рабочих местах и заканчивая рисками в области безопасности и гигиены труда, возникшими в результате мер по смягчению последствий распространения вируса. Переход к новым формам организации труда, массовый переход на дистанционную работу, например, открыло для работников много возможностей, но также создало потенциальные риски в области охраны труда, включая психосоциальные риски.
Работники, продолжающие трудиться в общественных местах, особенно работники здравоохранения, подвергаются значительному медицинскому риску и увеличению нагрузки трудового процесса. В сфере здравоохранения от этого в большей степени страдают женщины.

Всемирный день охраны труда 2021 года посвящен использованию элементов системы охраны труда, изложенных в Конвенции № 187 о пропаганде безопасности и гигиены труда. Нынешний кризис демонстрирует важность укрепления этих систем охраны труда, включая службы охраны труда, как на национальном, так и на корпоративном уровне. Международная организация труда (МОТ) использует этот день для повышения осведомленности о внедрении безопасных методов на рабочих местах и ​​о роли, которую играют службы по охране труда. 

К Всемирному дню охраны труда принято проводить мероприятия с целью привлечения внимания работодателей, работников, общественности к проблемам производственного травматизма и неблагоприятных условий труда, а также способствовать решению этих проблем.

  Пусть станет доброй традицией руководителя - начинать рабочий день с вопросов безопасности на производстве.

От  профессионализма  специалиста  по охране труда      зависит уровень организации работы по созданию безопасных условий труда на каждом рабочем месте.

  Жизнь и здоровье  работников во многом зависят от   сознательного отношения к собственной безопасности.

В рамках празднования Всемирного Дня охраны труда - 28 апреля в  ГБОУ «Центр психолого – педагогической, медицинской, социальной помощи семье и детям «Рука в руке» будет проходить месячник по охране труда, целью которого является организация необходимой работы по созданию здоровых и безопасных условий труда, предупреждение несчастных случаев, пропаганда положительного опыта работы по улучшению условий и охраны труда. Усиление внимания к проблемам безопасности в  ОУ, улучшение информированности работников о существенных производственных рисках, способах защиты от них, повышение их сознательного отношения к собственной безопасности.

 Организация проведения Месячника охраны труда в  ОУ. 

 Всемирный день охраны труда – 2021 проводится под девизом: "Предвидеть, подготовиться и ответить на кризис – инвестируйте в устойчивую систему охраны труда"
Месячник охраны труда в Центре проводится с 01 апреля по 30апреля. 

  Цель проекта – доведение информации по защите сохранности здоровья, технике безопасности до всех сотрудников образовательной организации,     обнаружение полного или частичного несоблюдения требований нормативных документов, решение вопросов по их устранению.
Основные задачи месячника: 

- обращение заинтересованности административного состава и всего рабочего коллектива учреждений к вопросам обустройства функционирования охраны труда; 

  -усовершенствование предупредительных мер по недопущению травматизма   в образовательной организации, снижению случаев заболеваний вследствие вредного воздействия на производстве; 

-расширение прогрессивных навыков по аспектам безопасности жизнедеятельности.
   Организационная работа по подготовке и проведению Месячника охраны труда в  ОУ возлагается на заместителя директора по АХЧ (уполномоченного по охране труда) и комиссию по охране труда. Уполномоченному по охране труда совместно с комиссией по охране труда разрабатывается, затем утверждается руководителем план проведения Месячника охраны труда, с которым знакомятся все работники  ОУ.
В период проведения месячника уполномоченный по охране труда информирует членов комиссии о состоянии охраны труда и техники безопасности, о ходе выполнения мероприятий по улучшению условий охраны труда, отраженных в коллективном договоре и соглашении по охране труда  ОУ. В ходе проведения обследования  ОУ проверяется наличие технической документации, техническое состояние зданий, сооружений, оборудования на соответствие систем: 
-санитарно- технических устройств и санитарно - бытовых помещений 
-наличие средств защиты работников, 
-соблюдение работниками правил и инструкций по охране труда и технике безопасности.
В Месячник охраны труда проверяется выполнение мероприятий по охране труда, предусмотренных коллективным договором, а также программы по улучшению условий охраны труда работающих.
В проведении обследования принимают участие члены комиссии по охране труда, уполномоченные трудового коллектива.
По окончании обследования подводятся итоги проведения месячника ОТ и составляется акт, в котором дается оценка состояния охраны труда в  ОУ (хорошее, удовлетворительное, неудовлетворительное).
По итогам проведения Месячника охраны труда в  ОУ принимается решение.
Формы поведения Месячника охраны труда.
Формами проведения Месячника охраны труда могут быть семинары, совещания, беседы по вопросам охраны труда, контроль, рейды по проверке состояния охраны труда, различные конкурсы, выставки, разного вида мероприятия с детьми по основам жизнедеятельности и т.д.
