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Е.Н.Козюра


В   рамках  реализации  Указа  Президента  Российской  Федерации № 204  от 07 мая  2018 года « О национальных  целях и  стратегических  задачах  развития  Российской  Федерации на  период  до  2024 года» и  регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей, в Ставропольском  крае» , на базе ГБОУ «Центр «Рука в руке» осуществляет свою работу   Краевой  Ресурсный Консультационный центр.

Ресурсный Консультационный центр создан с целью повышения  компетентности  родителей  обучающихся  в  вопросах  их образования и воспитания, в том  числе  раннего  развития  детей  в  возрасте  до  трех  лет,  путем   предоставления  услуг  психолого – педагогической, методической и консультативной  помощи  родителям(законным  представителям)  детей,   а  также  гражданам,   желающим  принять  на воспитание в  свои  семьи  детей, оставшихся  без  попечения  родителей. 

При создании нормативно – правовой базы  Ресурсного Консультационного центра  мы опирались на следующие документы:

• Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании» в РФ статья 
75. Дополнительное образование.

• Семейный кодекс Российской Федерации от 29.12.1995 № 223- ФЗ (ред. от 02.07.2013)
• Конституция Российской Федерации от 12.12.1993 (с учетом поправок, внесенных Законом РФ о поправках к Конституции РФ от 30.12.2008)

• Федеральный закон от 21.07.1998 №124 ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»
• Приказ Министерства  образования Ставропольского края  от 31.марта 2020 г. № 427-пр «О  создании краевого Ресурсного консультационного центра для родителей»
• Приказ ГБОУ «Центр «Рука в руке» от 31.03.2020 г. № 22- АД  «О создании  краевого Ресурсного консультационного центра»
Основные задачи  Ресурсного консультационного центра:
   -  разработка   механизмов   и реализация   комплекса  мер, направленных на  обеспечение  доступной   и качественной помощи родителям (законным представителям   в  вопросах  образования и воспитания детей.
- оказание консультативной  помощи  родителям (законным  представителям ) по вопросам  воспитания и развития детей  в возрасте  от 0 до 18  лет.
- развитие психолого- педагогической  компетентности  (психологической культуры) родителей 9законных представителей).

- разработка  информационно- методических  материалов, осуществление  методического  сопровождения  специалистов  образовательных  организаций  Ставропольского края по  работе  с  родителями  (законными  представителями)

- поддержка профессиональной деятельности  специалистов  образовательных  организаций   Ставропольского края  путем  проведения  обучающихся  семинаров.

- развитие  социальной  активности  сем ей, воспитывающих  детей.

Основные формы  деятельности  Ресурсного  консультационного центра:
- индивидуальные и групповые  консультации для  родителей(законных  представителей), в том числе  через  средства  массовой  информации;

-  семинары  и  иные  формы  работы с  родителями  (законными  представителями), в том числе  в  очной  и дистанционной  форме;

- методические  мероприятия, семинары  и  иные формы  работы  со  специалистами.

В состав  Ресурсного консультационного центра входят специалисты ГБОУ «Центр «Рука в руке»:

-Учитель - логопед ( первичная  диагностика  с целью  выявления  проблемы, консультативная помощь)

-Педагог - психолог (первичная  диагностика  с целью выявления  проблемы, консультативная помощь)

- Социальный педагог  (первичная  диагностика  с целью выявления  проблемы, консультативная помощь)

- Воспитатель (консультативная  помощь родителям(законным представителям) в  вопросах  воспитания  и  развития  детей  с ОВЗ.  

Организация предоставления услуг по оказанию педагогической помощи осуществляется на основании: обращения родителей, зарегистрированных в установленном порядке в журнале регистрации предварительной  записи  родителей  (законных  представителе)  ребенка на консультацию.

     Современной, доступной формой работы по консультированию, информированию и просвещению родителей стал сайт Центра «Рука в руке» https://rukavruke26.ru/краевой-ресурсный-консультационный/. В разделе «Новости» постоянно размещается информация о проводимых мероприятиях. Педагоги-психологи, учителя-логопеды, учителя-дефектологи, социальные педагоги центра размещают на сайте в разделе «Краевой Ресурсный консультационный центр» познавательную   и    воспитательную информацию для родителей, которая находится в открытом доступе и помогает сориентироваться в сложных жизненных ситуациях.     

    Наиболее эффективной формой просветительской и развивающей работы с семьей остается индивидуальное семейное консультирование. Традиционно в 2021  году среди всех обратившихся за помощью, большую часть составили родители, на втором месте педагоги, на третьем - учащиеся.  Консультации для родителей по вопросам семейного воспитания проведены педагогами-психологами  КРКЦ, всего было проведено 201 индивидуальная консультация  для родителей, 88 консультации для педагогов, 154 несовершеннолетних. Для родителей детей-инвалидов проводились консультации, всего обратились 17 семей. Анализ результатов консультативной работы показывает, что данный вид услуг традиционно востребован. Количество обращений в центр за индивидуальной консультацией и помощью в истекшем году, как и в предыдущие годы велико. Это свидетельствует о доверии к специалистам, работающим в центре. Проблемы обучения и воспитания, социализации детей и подростков традиционно занимают первое место среди причин обращений. Чаще всего достаточно одной грамотно проведенной беседы с психологом и родитель или педагог сами находят выход из сложных ситуаций, но проблемы многих детей не могут быть решены за одну консультацию, они нуждаются в дополнительной помощи. Треть обратившихся за консультацией по проблемам развития и обучения детей и подростков получают повторную и последующие консультации, которые также проводят специалисты центра в случае необходимости. Результаты индивидуального консультирования, обследований являются основанием для организации дальнейшей помощи, коррекционно-развивающей или профилактической работы. Консультирование   проводилось  по   различным  темам касающихся  вопросов обучения, воспитания, социализации детей, такие как:
· эмоциональное состояние ребенка;

· особенности воспитания ребенка с ОВЗ;

· поведенческие проблемы ребенка;

· проблемы в обучении и воспитании детей;

· особенности детско-родительских отношений;

· тревожность и страхи у детей;

· психологическая готовность ребенка к школьному обучению;

· предупреждение заикания у детей;

· использование игрушек в работе по развитию грамматического строя речи;

· признаки неблагополучия в психомоторном развитии ребенка раннего возраста;

· развитие психических процессов на занятиях логопеда;

· речевые игры как средство коррекции звукопроизношения и формирования лексико-грамматических категорий у детей;

· подростковый возраст;

· роль отца и матери в воспитании ребенка;
· подростки в социальных сетях: безопасное поведение.
Кроме устных консультаций, консультаций в сети интернет родители получают полезную информацию на печатных и электронных носителях.

• буклеты,

• памятки,

• подборки практического материала.

Большой интерес у родителей вызывает такая форма взаимодействия, как проведение мастер – классов и семинаров, тематических  родительских  собраний  в них принимают участие, как родители, так и дети. 

Были проведены семинары: «Развитие  познавательной  активности  детей  дошкольного  возраста», «Формирование  словаря у  дошкольников  и младших  школьников».

Круглые столы: «Развитие  внимания у детей  дошкольного возраста», «Профилактика семейного  неблагополучия».

Родительские собрания: «Какие  игрушки  нужны  вашим детям», «Развитие читательского интереса  у младшего  школьника», «Кризисы  взросления  младшего  школьника», «Психологическая готовность  детей к школе».

В Центре  организуется работа семейного клуба «Школа понимания». В рамках организации работы  клуба  проводятся встречи с родителями по актуальным вопросам развития и воспитания детей  с  ОВЗ  и инвалидностью по  темам: «Сохранение  физического и психологического здоровья  детей с ОВЗ», «Совместная  работа  учителя – логопеда и родителей как одно из  условий  успешной  коррекционной  работы с детьми с речевыми нарушениями» и многие другие.
  За 2021 год работы   Краевого Ресурсного консультационного центра опубликована статья об организации  деятельности Ресурсного консультационного центра  на   образовательном портале Инфоурок  https://infourok.ru/organizaciya-deyatelnosti-kraevogo-resursnogo-konsultacionnogo-centra-na-baze-gbou-centr-ruka-v-ruke-5473491.html, также  была   опубликована  статья  в районную газету «Восход».
- За  время работы краевого Ресурсного консультационного центра для родителей на базе государственного бюджетного образовательного учреждения «Центр психолого-педагогической, медицинской, социальной помощи  семье и детям «Рука в руке»,  за 2021 год, были  организованы работы   школ  приемных родителей,  для  желающих принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей. Количество кандидатов в замещающие родители, прошедших обучение составило 16 человек.  По результатам обучения, все кандидаты  получили свидетельства установленного образца.
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предоставления информации о повышении компетентности родителей обучающихся в вопросах их образования и воспитания, в том числе раннего развития детей в возрасте до трех лет, путем предоставления услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей
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