«За что наступает административная, уголовная  ответственность?»

[bookmark: _GoBack]Административная ответственность родителей:

- за неисполнение или ненадлежащее исполнение (вышеуказанных) обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних — влечёт предупреждение или наложение административного штрафа до пятисот рублей, при наличии квалифицирующих признаков — до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пяти суток (ст. 5.35 КоАП РФ);
- за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, либо потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ — влечёт наложение административного штрафа  до двух тысяч рублей (ст. 20.22 КоАП РФ).
Уголовная ответственность.
- за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним – влечёт  штраф в размере до ста тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до одного года, либо обязательными работами на срок до четырёхсот сорока часов, либо исправительными работами на срок до двух лет. (ст. 156 УК РФ).

