Сведения о наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
[bookmark: _GoBack]  Во время проведения занятий, где обучаются инвалиды и обучающиеся с ОВЗ,  применяются мультимедийные средства, оргтехника и иные средства для повышения уровня восприятия учебной информации обучающимися с различными нарушениями. 
  Для разъяснения отдельных вопросов проведения коррекционных занятий  педагогами дополнительно проводятся групповые и индивидуальные консультации,  для информирования родителей имеется сайт школы, страницы  в  ВК и одноклассниках.
  Кабинеты специалистов оборудованы специальными техническими средствами обучения коллективного и индивидуального пользования, в том числе для детей-инвалидов и детей с ОВЗ. 
  Это:
-мультимедийные комплексы (проектор и экран),
-ноутбуки,
-МФУ,
- Логопедический интерактивный стол,
- Сенсорная панель «Солнышко».
  Пути движения к месту оказания услуг удобны и доступны для категории инвалидов (с нарушениями слуха и зрения). 
 Зона оказания услуг (1 этаж) доступна для всех категорий инвалидов. 
На первом этаже без перепада высот от уровня входа находится учебные аудитории.             Обеспечена  доступность путей движения.
Учебные места аудиторий 1 этажа созданы с учетом подъезда и разворота кресла-коляски. 
  Здание оснащено противопожарной звуковой сигнализацией, необходимыми табличками и указателями.
  Исходя из конкретной ситуации и индивидуальных потребностей обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья предусматривается:
- возможность индивидуального сопровождения и консультирования обучающихся по организационным   и   учебным   вопросам;
- работа  с   семьей   обучающегося;
- методическая   работа  с  учителями;
- организация   внеучебной   (воспитательной) работы с обучающимися;
  В Центре ведется работа по созданию толерантной социокультурной среды, необходимой для формирования гражданской, правовой позиции соучастия, готовности всех членов коллектива к общению и сотрудничеству, к способности толерантно    воспринимать   социальные,    личностные   и   культурные    различия.

